
IZBOR ŽIVOTNOG POZIVA 

za više razrede 

Izradio: Nikola Šop 

Cilj (svrha) obrade metodičke jedinice: djelotvorno motiviranje mladih 
za dublje promišljanje o vlastitom životnom pozivu u kojem bi željeli 
ostvariti što kvalitetniji i uspjeliji život. 

Odgojno-obrazovni ciljevi: 

-         učenici uviđaju važnost dobrog odabira životnog poziva za 
cjelokupni ljudski život 

-         učenici otkrivaju osobne sklonosti, interese i sposobnosti kao 
kriterije pri izboru životnog poziva 

-          učenici razmišljaju o izboru vlastitog životnog poziva 

Metodički sustav: interpretativno-analitički 

Nastavne metode: izlaganje, čitanje, razgovor, zapisivanje 

Nastavna sredstva i pomagala: biblijski tekst, bilježnica, ploča (ili 
prozirnica), kazetofon 

Metodički oblici rada: čelni, pojedinačni 

Izvori za pripremanje: Katekizam katoličke Crkve, Jeruzalemska Biblija 

 

Globalna struktura i tijek sata: 

1. UVODNI DIO:  

1.1. Meditativno-molitveni početak: 

Blago čovjeku koji je pronašao pravi poziv, 

ne treba mu veće sreće. 

U njemu je našao sebe, 

smisao, budućnost – sve. 



Svijet je pak dobio vrsnog graditelja. 

Tvorac nebeskih visina 

radosno prati njegovu sudbinu. 

Takav čovjek duboko razmišlja s lakoćom, 

a misli mu se sjemene dobrim pothvatima. 

                                                Nepoznati autor 

 

1.2. Motivacija: 

Mladost je vrijeme kada sebi postavljamo pitanja: 

-          Zašto smo na svijetu? 

-          Koji je smisao mog života? 

-          Što bih želio biti? Što me privlači? 

-          Koji je moj osobni poziv? 

-          Što je bitno u nekom poslu? 

-          Čime se želim baviti u životu? 

-          Što bih želio raditi cijeli život? 

 

1.3. Najava teme: 

Danas ćemo razmišljati i razgovarati o životnom pozivu i životnom zvanju 
ili zanimanju. 

Zanimanjeili profesija je ono što zadovoljava moj vlastitu egzistenciju, 
ono od čega živim. 

Poziv znači izabrati način života u kojem mogu sebe najbolje davati za 
drugoga, stil života u kojem ću najbolje ostvariti sebe samoga 
(majčinstvo, supružništvo, celibat, svećeništvo). Životni poziv u sebi 
obuhvaća i prožima oba ova pojma, a neizostavan je u ljudskom 



životu.Izabrati treba onaj poziv u kojem će osoba najkorisnije razviti 
vlastite sposobnosti.Koje su moje sklonosti, kvalitete, talenti? Svoje 
sposobnosti možemo koristiti na različite načine ili ih zanemariti.  

2.      GLAVNI DIO: 

2.1. Prvi susret s tekstom (izražajno čitanje teksta): 

Doista, kao kad ono čovjek, polazeći na put, dozva sluge i dade im svoj 
imetak. Jednomu dade pet talenata, drugomu dva, a trećemu jedan – 
svakomu prema njegovoj sposobnosti. I otputova. Onaj koji je primio pet 
talenata odmah ode, upotrijebi ih i stekne drugih pet. Isto tako i onaj s 
dva  stekne druga dva. Onaj naprotiv koji je primio jedan ode, otkopa 
zemlju i sakri novac gospodarov. Nakon dugo vremena dođe gospodar 
tih slugu i zatraži od njih račun. Pristupi mu onaj koji što je primio pet 
talenata i donese druhih pet govoreći: «Gospodaru! Pet si mi talenata 
predao. Evo, drugih pet sam talenata stekao!» Reče mu gospodar: 
«Valjaš, slugo dobri i vjerni. U malome si bio vjeran, nad mnogim ću te 
postaviti! Uđi u radost gospodara svoga!» Pristupi i onaj sa dva talenta te 
reče: «Gospodaru! Dva si mi talenata predao. Evo, druga sam dva 
talenata stekao!» Reče mu gospodar: «Valjaš, slugo dobri i vjerni. U 
malome si bio vjeran, nad mnogim ću te postaviti! Uđi u radost 
gospodara svoga!» A pristupi mu i onaj koji je primio jedan talent te reče: 
«Gospodaru! Znadoh te: čovjek si strog, žanješ gdje nisi sijao i kupiš 
gdje nisi vijao. Pobojah se stoga, odoh i sakrih talent tvoj u zemlju. Evo ti 
tvoje!» A gospodar mu reče: «Slugo zli i lijeni! Znao si da žanjem gdje 
nisam sijao i kupim gdje nisam vijao! Trebalo je dakle da uložiš moj 
novac kod novčara i ja bih po povratku izvadio svoje s dobitkom. Uzmite 
stoga od njega talent i podajte onome koji ima deset. Doista, onomu koji 
ima još će se dati, neka ima u izobilju, a od onoga koji nema oduzet će 
se i ono što ima. A beskorisnog slugu izbacite van u tamu. Ondje će biti 
plač i škrgut zubi» Mt 25, 14-30 

2.2. Emocionalna pauza: 

-          ostati nekoliko trenutaka u tišini uz meditativnu glazbu. 

2.3. Izražavanje prvih dojmova: 

-         Kako ste doživjeli tekst? 

-         Što vam se najviše svidjelo? 

-         Što su talenti? 



2.4. Interpretacija u užem smislu (učenici ponovno čitaju tekst, a nakon 
toga odgovaraju na pitanja): 

-         Zašto Gospodar daje različit broj talenata svojim slugama? 

-         Što Gospodar traži od svojih slugu? 

-         Što talenti predstavljaju u našem životu? 

-         Kako se trebamo odnositi prema talentima? 

-         Razmislite o svojim talentima i svom odnosu prema njima! 

3.      ZAKLJUČNI DIO: 

3.1. Sinteza s aktualizacijom: 

Nijedan čovjek nije došao slučajno na ovaj svijet. Bog ga je preko 
njegovih roditelja pozvao u život s nekim ciljem. Bez obzira čime se 
čovjek bavio i što radio, svi imamo jedan zajednički poziv: biti čovjek! 

Zvanje (poziv) svakoga od nas znači maksimalno odražavati sliku Onoga 
na koju smo stvoreni, biti slika Božja u svijetu, težiti za Bogom kao 
svojim jedinim i najuzvišenijim ciljem. Stoga je naš zadatak da 
neprestano pokušavamo otkrivati smisao svog poslanja, otkriti ono zbog 
čega smo pozvani u život, kako ćemo najbolje ostvarivati sliku Božju u 
sebi. 

Zanimanje ne služi samo zato da čovjek zarađuje novac, nego da on 
bude sretan. Istinski sretan može biti čovjek koji se opredijelio za njemu 
svojstveno i najprimjerenije zanimanje, koje kao takvo počiva na radu, 
nastojanju, zalaganju. Osjećaj pravog zadovoljstva čovjeku daje rad 
kojeg on voli, jer ga takav čini sve sličnijim njegovu Stvoritelju. Bog je 
radeći stvarao svijet. Čovjekov rad je odgovoran, a poziv na njega 
uzvišeni Božji dar. 

Vrlo važno pitanje za čovjeka glasi: Što raditi? Zato već sada morate 
razmišljati u kojem ćete poslu biti najsretniji, gdje će svi vaši talenti doći 
do izražaja. Za izbor životnog zanimanja ljudi se pripremaju stjecanjem 
prikladnih znanja i vještina.Čovjeku je zvanje (poziv) potrebno kako bi 
usmjerio životnu sudbinu k sreći, izgradio ovaj svijet kao sebi dostojno 
obitavalište i sebi osigurao radost življenja. 

3.2. Meditativo-molitveni završetak 



Molitva Oče naš ili molitva za duhovna zvanja: 

Učitelju dobri, Isuse Kriste,   

toliko mladih i danas te traži pitajući:“Što mi je činiti da baštinim život vječni?“.  

Dotakni njihova srca, zamiluj ih svojim pogledom,  

uputi im svoju riječ, pokaži im put.  

Daj im hrabrosti da ostave sve kako bi pošli za tobom. 

Neka se ne boje svoj život potpuno predati tebi.  

Nošeni snagom tvoga Duha i tvoje riječi,  

i poučeni svjedočanstvima tolikih svetih,  

neka se odvaže poći među siromahe našega društva i vremena. 

Nama, koji već pođosmo za tobom, obnovi snage i iscijeli rane.  

Daj nam, unatoč svim nevoljama, u srcu nositi radost i vedrinu.  

Ne dopusti da klonimo na putu,  

nego nam pomozi da svojim životom 

neumorno pružamo svjedočanstvo tvoje ljubavi i nježnosti.  

Na putu posvećenje i služenja,  

neka nas sve prati i zagovara tvoja Majka – ponizna službenica Gospodnja. Amen  

                                       

 


